Négy kémcesd — ismeretlen sorrendben — a kovetkezd fehér, szilard anvagokat tartalmazza:
kdso, szoda, szolocukor, borkiosav

A kémesovekben lévo keveés szilard anyagot desztillalt vizben oldva, majd a kapott oldatok
kémhatasat megmeérve, a kovetkezoket tapasztaltuk:

1. kémesi 2. kémesd 3. kémcsd 4. kémcsi
Vizben: oldodik oldodik oldédik oldodik
Vizes oldat kémhatdsa: semleges semleges savas liogos

a) Mit tartalmaz a 4. kémcs6? Adja meg a vegyiilet képletét és ionegyenlettel igazolja az oldat
kémhatasat!

b) Mit tartalmaz a 3. kémcsd? Rajzolja fel a vegyiilet konstiticids képletét!

c) Ha a 3. és 4. kémcs0 tartalmat 6sszedntenénk, heves gazfejlodést tapasztalnank. Mi a
keletkez6 gaz, és hogyan mutathat6 ki? Irja fel a kimutatas egyenletét is!

d) Adja meg az 1. illetve a 2. kémcsdében 1évé anyagok képletét!

e) Az 1. kémcsdben 1€v0 szilard anyagbol egy ujabb mintat egy mésik kémcesdben hevitettiink.
A kémcsdben 1évd anyag egy id6 utdn megbarnult, majd megfeketedett. A 2. kémcsdében 1€vo
szilard anyagot hevitve nem tapasztaltunk szinvaltozast. Mit tartalmazott az 1. kémecs6? Mi
tortént a hevitéskor?

) Vizsgaljuk meg a kémcsovekben 1évo oldatok vezetdképességét! Melyik kémesdben 1évo
oldat vezeti az elektromossagot?

(2014. majus)
Megoldas: (13 pont)

a) szodat tartalmazott I pont
MNa-C0y I pont
CO;™ + H;O = HCOs + OH" 1 pont

b) borkdsavat I pont
a borkosav konstitdeidjanak helyes megadasa I pont

¢) akeletkezo gaz CO- I pont
a gazt példaul meszes vizbe vezetve az oldat megzavarosodna I pont
CO; + Ca(OH); = CaCOs; + H:O I pont

d) koso: NaCl I pont
sz0locukor: CgH20g I pont

e) szolocukrot tartalmaz az 1. kémeso. I pont
a melegités hatisara a cukor karamellizalodik (elszenesedik) I pont

N A2, 3.4 kémcsoben lévo oldat vezetne. I pont



